

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати поштової.

Реклямації
незапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дневників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90

Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

*Справи парламентарні. — З'їзд гр. Голухов-
ського з італіянським міністром справ загранич-
них Титтонієм. — З Угорщини. — Події в Росії
і російсько-япанська війна.*

Дня 3 мая збере ся палата послів знову на коротку сесию, котра по своїй імовірности буде тревати всего лиш 12 днів. На порядку денним сих засідань стоять: Звіт комісії митової о митовій тарифі, перше читане предложеня о італіянським університеті і закон о похатній торговлі. Комісія бюджетова буде старати ся закінчити свої наради над бюджетом. Позаяк чеський сойм скликаний на 18 мая, то парламент буде мусів покінчити всі тоті роботи найдалше до 16 мая, а підчас літної сесії відбуде ся друге читане бюджету. Позаяк друге читане бюджету тягне ся звичайно яких шість неділів, а крім того треба буде залагодити ще й інші справи, то може легко стати ся, що бюджет не буде ухвалений перед 30 червня, коли кінчить ся провізорія бюджетова. В виду того сесия мусіла би потягнути ся аж до серпня, а що аж до того часу трудно би удержати послів при роботі, то виринула гадка, щоби палата аж до другої половини червня залагодила більшу

часть позицій бюджетових, а прочі відложила аж до осенної сесії. — Чеський сойм має зайняти ся лиш вибором комісії, ухваленем провізорії бюджетової і конечних робіт публичних, і буде радити не довше як до кінця мая.

З Відня доносять, що в суботу сего тиждня відбуде ся у Венеції з'їзд міністра справ заграничних гр. Голуховського з італіянським міністром справ заграничних Титтонієм. З'їзд має бути з одної сторони ніби ревізитою гр. Голуховського за торічну візиту Титтонієго в Опатії (Абації) а з другої сторони ніби потвердженням етвования тридержавного союзу. Італіянська газета „Italia“ каже, що з'їзд у Венеції буде доповненням гостини німецького цесаря у короля Віктора Емануїла в Неаполі, а віденський Fremdenblatt доказує, що гр. Голуховський і Титтоні не будуть мати собі нічого більше сказати як лиш то, що у відносинах обох держав нічо не змінило ся. Специально що до політики балканської не настали ніякі зміни а держави на тім півострові: Сербія, Черногора і Болгарія знають дуже добре, що одиноким бажанем Австро-Угорщини єсть удержане мира, котрий дозволив би згаданім державам працювати над своїм внутрішнім розвоєм. — Здає ся однак, що не зовсім так буде, як „Fremdenblatt“ пише, бо на самих бажанях обох дружних держав не koniecь; треба преці конче взя-

ти під розвагу й ту евентуальність, що робити, як би балканські держави не схотіли звязати на бажане других держав а се нині важнійше і в виду подій на Крети більше цекуче питане як ревізитоване приятеля і товариша по фаху та доповнюване гостини німецького цесаря. Можна ддятого без сумніву припускати, що на сім з'їзді буде порушена і справа кретьїєка та й все, що з нею вяже ся на Балкані, а що так само інтересує Італію як і Австро-Угорщину.

В справі угорської кризи надходять як би для відміни знов відрадійші вісти. З Будапешту іменно доносять, що С. В. Цесар мав сказати, що небавком настане спокій. Нині має гр. Тіша виїхати на авдиенцию до Відня. По Тіши прийме Цесар знову ряд виднійших політиків. Авдиенції ті вібудуть ся ддятого у Відні, позаяк заповіджена гостина саского короля вимагає присутности Цесаря у Відні. По тій гостині має Цесар 5 мая поїхати на довший побут в Будапешті. В кругах опозиційних говорять, що Цесар прийме з кінцем сего тиждня Кольмана Селя, а по нім гр. Юлія Андрашого.

В Петербурзі говорять вже голосно о тім, який буде „російський парламент“. Чи він взагалі буде, се инше питане мимо того, що цар казав маршалкови шляхти костромської губернії

8)

Дещо про Марокно.

(За німецькими подорожниками З. Генте і дром Кампфмаером — подав К. Вербин).

(Дальше).

Для звичайних собі людей нема нічого легшого, як здобути з великим трудом добру славу стратити знову через кілька дурниць або через помовку добрих людей. Марокканські потомки пророка суть і під сім виглядом виїковними людьми. Здає ся, як колиб чудотворна сила божої іскри, яка виходить від васанських шеріфів в виді барака, була незнищимою і навіть насильно та легкодушно нарушувана скорше кріпшала як ослабала. Бодай послідний великий властитель пророчого благословення як би завзяв ся був своїм способом життя знищити ту євьятість, яка в очах его маврійських поклонників осіяла его круглу муриньску чашку. Але ему то не удало ся, євьяте зарево видержало пробу і великий грішник виїшов ненарушений зі всего свого немагометанського постування.

Він щораз частійше проживав в Танжері, тім місті ців (Марокканці не називають християн инакше як лиш ісами), котре в очах правовірних перестало вже давно бути марокканським містом, а навіть дав ся фотографувати в європейським одію, що після тутешного погляду єсть подвійним злочиним, бо коран казує представляти людий на образі а одіж на-

лежить також до віри і не вільно єї нарушити. Як би веім на злість, носив він публично парадний уніформ французского генерала, чванив ся звїздою і великою лентою ордера гонорової легії, а на червонім тарбуши мав довгий золотий кутас, підчас коли сам султан має на нім лиш звичайний шовковий; він ходив як європеець па дики та наповняв свої комнати вейлякими дорогими а непотрібними дурничками з християнських крамів і фабрик, окружав ся невірними зі всіх країв, а наконець, як би на доповнене всего злого, оженив ся з невірною, згаданою вже повисше англійською гуврнанткою, що була у якогось купця. Своєки его па раді євьятої родини признали, що правда, се подружжє за неважне, але шеріф не звязав на то, а навіть обіцяв своїй християнській жінці заплатити 20.000 долярів відшкодованя, як би він після магометанського звичаю взяв собі ще другу жінку. Розповідають, що шеріфа, княгиня Васану, дістала два рази то відшкодоване, але відтак число нових жінок так збільшало ся, що шеріф не міг вже платити відшкодованя і остаточно забув зовсім на свою першу жінку. Але навіть і то, що він признав обох своїх синів з першого подружжя за правдивих потомків пророка, не могло его понизити в очах его вірних поклонників. Що шеріф робить, то очевидно все добре. А коли сей євьятець закінчив в 1892 р. своє дуже неєвьяте житє, то в цілім краю, а особливо в его вірнім місті Васані, настав був такий плач, як колиб на край впадо не знати як велике нещастє. На уліцях лежали мужчини цілими днями і плакали, а на цюсках дахах домів за-

водили жінки цілими днями і самі себе окалічували.

Але гріхи того батька метили ся на дітєх аж в третім і четвертім поколіню. Муляї Абд ес Слам лишив пять синів із вейлякого подружжя, а барака перейшла на найстаршого. Але той потомок пророка, Муляї ель Арбі, тепер ніби голова родини, єсть несповна розуму в наслідок надмірного уживаня опіюму і гашіша. Він глухий і сліпий на все, що діє ся довкола него і не відзиває ся до нікого; цілими днями пересуває лиш пацьорки на шнурку, ніби молить ся. Его хоробливим дивацтвом єсть, що утворив собі приборчну гвардию з чотирох жінок, котрі не євмяють ані на хвильку спустити его з ока. Коли випаджає, то і они мусять їхати з ним верхом на конях і на високим англійських сідлах, яких уживають мужчини, при тім мусять они після маврійского звичаю бути зовсім заслонені.

Другий син Абд ес Слама зійшов був також з розуму і помер, а третій живе ще в домі божевільних в Марсїлї. Четвертий і пятій то сини Англійки. Они виховані зовсім по європейски, по части у французских гімназиях в Альжерї і проживають виключно лиш в Танжері, але держать ся здалека від своєї родини у Васані. Яко правдиві і ще вповні признані потомки пророка позістають лиш 3 зовсім молоді мужчини: син того курця іпшому, Муляї Та джаєб, котрий мабуть одержати бараку в спадщині, і два сини помершого в божевільстві Муляї Могамед бін Абд ес Салама. Старший з них приймає у себе французского подорожника, маркиза Сегонзака, а той описує его яко

каря. Тоді п. Грегори вибухла плачем і серед сліз заявила, що в тім куфрі єсть певно її дочка. Наліканий властитель візав поліцію, а коли она куфер отворила, то під двома верствами негашеного вана найдено трупа жінки отроєної і в двоє зігнутої та звязаної, а коло неї труни двох маленьких дітей. Тепер поліція арештувала п. Деверо, працюючого спокійно в антиці в Конвенті і нічим не зраджуючого докорів совісти. Убиті діти були близниками в віці 1½ року; третю дитину антикаря, чотирирічного хлопчика доси не найдено. Надіють ся, що він єсть на вихованю у чужих людей. Доверо поводить ся цілком спокійно, а при слідстві визнає всегда, що зізнає зложити в відповідній хвили. Думають, що заходить тут слунай тайного помішани у антикаря, бо він одержав добре виховане, учив ся добре, був загально люблений і свої обовязки сповняв дуже точно. Родина его визнає, що він жив з жінкою в цікавотій згоді і любови. Дперва народили близнят витрутили его з умової рівноваги і він парівав часто, що муєть працювати на трое дітей. В городі его найдено законані в ріжних місцях чуделка з арешником. Слідство веде ся дальше. Антикаря піддано під дослід психіатрів.

— **Лікарі міністрами.** В теперішнім французьким кабінеті засідає аж трех лікарів, іменно міністер торговлі др. Дібаф, що був перше директором заведеня для божевільних в Марсєлі, міністер публичних робіт др. Готіє і міністер скарбу Мерлю. Оба останні були лікарями практикуючими і судовими знатоками.

— **Самоубийство.** Маврикій Гофман, співвластитель звітного у Львові готелю „Коржа“ відобрав собі жите вистрілом з револьвера в Мостах великих дня 23 с. м. Самоубийник числив 31 літ життя і терпів на сильний розстрій нервів.

Телеграми.

Відень 26 цвітня. Нині розпочав ся перед тутешним судом присяжних процес против Генрика Кляйна і его жінки, котрі убили властителя реальности Сікору, а почвертувавши тіло укрили в помешканю.

екого правительства) позваляють собі коштом своєї побожности налогово переступати постанови закона і курять явно, в білий день на згіршене всіх правовірних коноплі з любок або папіроси. Курене конопель уважають тут за ще більшу провину против віри і звичаю, бо знають добре, які бувають наслідки з налогового запаморочуваня себе гашішем. Коноплі називають тут звичайно „кіф“, рідше вже „гашіш“, а для магометанина розуміє ся само собою, що він повинен вистерігати ся всіх запаморочуючих средств. Але в Марокку ледви чи яку постанову о дозволенім і недозволенім так часто переступають як заказ курити коноплі та й нігде в глибині краю не важидись би любители зеленого зіля курити его з люльки так явно як у Васані. Мимоходом треба тут сказати, що наслідки куреня гашіша описують по найбільшій часті зовсім так само пересадно як наслідки уживаня опіюму або алькоголю, бо як при всіх того рода уживках так і при куреню конопель розходить ся о міру і спосіб навички.

Що впрочім в сьвятім місті мимо всеї побожности не так то тихо і спокійно, міг я переконати ся, коли перейшов ся по нїм лиш перший раз. То був торговий день, на улицях була велика глота: Араби і Бербери всіляких племен, горді Маври в чистенькій одежи, бідні селяни, для котрих торг у великім місті то велике сьвято, замащені і опалені погоничі караван, а по межі ними всюди воляки, вартя і люди з дружины шеріфської родини, котрих можна легко розпізнати по їх самосьвідомім поступованю. На торговлиці в середині міста і за містом перед північною брамою повно позавиваних женцин в білім одію; они густими ряями пхають ся по межі тісні ряди продавців, що сидять на землі поза своїми товарами. На трохи вільніших місцях розмістили ся оповідачі казок, заклиначі гадин, фаринники та чародії і

Каїса 26 цвітня. Англійський кружляк „Левітан“ приплив тут з 4 конртторпедовцями з Маальти.

Нулю-Шіані 26 цвітня. Сподівають ся, що трета ескадра балтійська перепливе нині коло Пенані. У всіх приступах до островів скріплено сторожу.

Мадрид 26 цвітня. Пос. Морет вручив іменем ліберальної партії президентови кабінету Вілалверде адресу, в котрій она протестує против ухвали правительства, щоби не укладати бюджету на 1905 р. В адресі сказано, що тотя ухвала єсть компромітуючою і завізвано правительство, щоби оно зараз скликало парламент.

Льондон 26 цвітня. Times доносить, що повстанці на Креті повідомили консултв, що що не будуть ставити опору чужим войскам. Англійський кружляк „Венус“ крутить ся вздовж побережя, щоби недопустити привозу оружя.

Цитаг 26 цвітня. Перебуваючі тут російські офіцири одержали вість, що фльота російська виплила із заливу Камран в полудневім напрямі, щоби сполучити ся з третою ескадрою.

Християнія 26 цвітня. На предложене регента наслідника престоло, щоби справу самостійних консулятів норвезьких відложено, відповіло норвезьке правительство, що Норвежці заявили ся однодушно за введенем самостійних консулятів і годі довше справи відкладати.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжя у Львові дня 25 цвітня.** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8·60 до 8·80; жито 6·25 до 6·50; овес 7·30 до 7·60; ячмінь пашний 6·75 до 7·25; ячмінь browарний 7·30 до 7·75; рішак 11·50 до 11·75; льнянка — до — горох до вареня 7·75 до 10·—; вика 11·50 до 12·50; бобик

таночники, а всюди чути тоненький жалібний гулоє малої з двома струнами гімбрі і глухе уриване бубнене на решітці. Через цілу ніч лунали тоті крики та гуділа музика переривана часто вистрілами з рушниць, що для Мавра єсть виразом найвисшого чувства, коли він так з цілого серця хоче бути веселий.

Але не брак й тихого, делікатнійшого розвеселеня. Гостина в літній домівці великого шеріфа дала мені спізнати, що й зледащілі сьвятці, наслідники пророка, не зовсім ще відбили ся від тої тихої, благородної розкоші, яку подає природа. Пополудни явив ся у мене окремиий посланник і на приказ великого шеріфа передав мені ключ від его літної палати, в котрій в сій порі ніхто не мешкав. Я вже з далека єї видів, бо вхід до неї був недалеко від мого табору на північній стороні передмістя. То, що я тут в середині побачив, переходило мое дотеперішнє понятє о маврійських городах.

При вході повитав мене городник, блідий, розумно виглядаючий мужчина з делікатними чертами лица, а промовивши чемно „маргаба бік фі гарсет ес саултан“ (витай в городі короля!) подав мені велику китцю пишних, сьвіжо натятих рож, яких тут, видно, було повнісенько. Слова „гарсет ес саултан“ відносили ся очевидно до того, що сей город дарував якийсь давний володїтель родині шеріфів. Сей величезний ґрунт, що зі своїми оливними деревами та лугами тягне ся аж під гори і представляє хоч би лиш яко управна ріля велику вартість, може справедливо називати ся королівским дарунком. Часть з него під містом обведено муром і зроблено в нїм малий парк і малий город з цвітями.

(Дальше буде).

7·50 до 8·—; гречка 8·75 до 9·50; кукурудза нова 8·50 до 8·75; хміль за 56 кильо 150·— до 170·—; коношина червона 60·— до 75·—; коношина біла 45·— до 65·—; коношина шведска 65·— до 80·—; тимопка 25·— до 30·—.

Рух поїздів

важний від 15 червня 1904.

посп.	особ.	Приходять до Львова
В ДЕНЬ		
	6:00	З Кракова
	6:10	„ Іцкал, Делятина, Чорткова
	7:30	„ Рави рускої, Сокала
	7:40	„ Підволочиск, Бродів
	7:45	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	8:00	„ Самбора, Хирова
	8:10	„ Станиславова, Жидачева, Потутор
	8:20	„ Яворова
	8:55	„ Кракова
	10:02	„ Стрия, Борислава
	10:20	„ Ряшева, Любачева
	11:25	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	1:10	„ Лавочного, Калуща, Хирова
1:30		„ Кракова
1:40		„ Іцкал, Калуща, Чорткова
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Гусятин
	4:35	„ Стрия, Хирова, Тулії
	4:45	„ Яворова
	5:03	„ Белця, Сокала
	5:30	„ Підволочиск, Бродів
	5:40	„ Кракова
	5:50	„ Іцкал, Жидачева

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В ДЕНЬ		
	8:40	З Кракова
	9:10	„ Іцкал, Чорткова, Потутор
	9:50	„ Кракова
	10:00	„ Самбора, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів
	10:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
12:20		„ Іцкал
2:31		„ Кракова
	3:25	„ Тернополь, Грималова.

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В ДЕНЬ		
	6:20	До Іцкал, Жидачева, Потутор
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Чорткова
	6:45	„ Лавочного, Борислава
	6:50	„ Яворова
8:25		„ Кракова
	8:35	„ Кракова
	9:10	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	9:25	„ Самбора, Хирова
	10:35	„ Тернополь, Потутор
	10:45	„ Червоцьк, Делятина
	10:50	„ Белця, Сокала, Любачева
1:55		„ Підволочиск, Бродів
2:45		„ Іцкал, Потутор, Чорткова
2:55		„ Кракова
	3:05	„ Стрия, Хирова, Тулії
	3:30	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	3:40	„ Самбора, Хирова
	5:48	„ Яворова
	5:55	„ Коломиї, Жидачева

посп.	особ.	Відходять зі Львова
В НОЧІ		
	6:20	До Кракова
	6:40	„ Лавочного, Хирова, Калуща
	7:05	„ Рави рускої, Сокала
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемишля, Хирова
	10:42	„ Іцкал, Залїщик, Делятина
	10:55	„ Кракова
	11:00	„ Підволочиск, Бродів, Залїщик
	11:05	„ Стрия
12:45		„ Рави рускої, Любачева (кождої годї)
2:51		„ Кракова
		„ Іцкал, Чорткова
	4:10	„ Кракова

ЗАМІТКА. Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білеть їзди: Агенція Ст. Соколовського в пассажи Гаясманя ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білеть звичайні і всякі лиші, тарифи, іжастровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. залїчень державних (ул. Красїцькй ч. 5 в кодвірю, склади П. двері ч. 52, в годинах урядових (від 8—3 а в сьвятя від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

4

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополі. — Експозитури: в Станиславові, Підволочисках, Новоселиці.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржеві замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери виплачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини ви-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і виплачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій панцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.